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AVIS D’ENQUÊTE PUBLIQUE UNIQUE
Communes de Bessancourt
Par arrêté n° 2018-14833 en date du 24 septembre 2018, le préfet a prescrit, à la demande de SNCF Réseau, l’ouverture d’une enquête publique portant sur le projet de suppression du passage à niveau public (3ᵉ catégorie) n°19 de la ligne ferroviaire « Ermont à Valmondois » situé chemin rural n°13 de Coursoles sur la commune de Bessancourt.
Cette enquête se déroulera du lundi 5 novembre 2018 au lundi 19 novembre 2018 inclus.
Pendant ce délai, les personnes intéressées par ce projet pourront prendre connaissance du dossier à la mairie de Bessancourt et consigner leurs observations sur le registre ouvert à cet effet, aux heures habituelles d’ouverture au public.
Elles pourront également transmettre leurs observations par écrit au commissaire-enquêteur, qui les annexera au registre d’enquête.
Jean-Paul SOARES nommé commissaire-enquêteur pour conduire cette enquête recevra le public en mairie de Bessancourt le jeudi 8 novembre 2018 de 14h30 à 17h30 et le samedi 17 novembre 2018 de 9h30 à 12h00.
A l’expiration du délai d’enquête, le registre clos et signé par le maire de Bessancourt, sera transmis, dans les vingt-quatre heures, accompagné du dossier d’enquête, au commissaire enquêteur.
Celui-ci transmettra au préfet du Val-d’Oise, dans un délai d’un mois à compter de la date de clôture de l’enquête, le dossier, le registre et son rapport relatant le déroulement de l’enquête et rédigera des conclusions motivées en précisant si elles sont favorables ou non à la suppression du passage à niveau.
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