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Subventions aux associations de jeunesse et d’éducation populaire
Modalités d’attribution pour l’année 2014
En conformité avec l’instruction n°9-142 du 24 décembre 2009 et en application de la Directive Nationale d’Orientation valant priorités ministérielles pour l’année 2014, la Direction Départementale de la Cohésion Sociale du Val d’Oise lance un appel à projet visant à déterminer l’action de l’Etat en faveur du développement de l’autonomie des jeunes et du soutien aux associations locales de jeunesse et d’éducation populaire. 
Les propositions devront s’inscrire dans le cadre suivant et seront examinées au regard des priorités suivantes. 
Les associations éligibles
Les associations de jeunesse et d’éducation populaire sollicitant une subvention doivent avoir un fonctionnement démocratique, réunir de façon régulière leurs instances statutaires, veiller au renouvellement de celles-ci et faire état d'une gestion transparente. Elles doivent respecter la liberté de conscience. Elles doivent avoir l’agrément « jeunesse et éducation populaire » ou être en cours d’agrément.
Les projets éligibles
Les projets proposés devront impérativement se dérouler entre le 1er janvier 2014 et le 31 décembre 2014. Les actions mises en oeuvre devront se dérouler hors temps scolaire.
Les projets devront comporter des objectifs clairement établis et présenter la façon dont ils vont se réaliser (actions concrètes et moyens mis en œuvre), l’impact local (ou le « résultat attendu », en termes qualitatifs et quantitatifs) et l’efficience des actions.

Une attention particulière sera portée aux projets d’association s’adressant à un public issu  des quartiers sensibles ou des zones rurales. 
La question de la mixité (genre, sociale, culturelle) des publics est une préoccupation actuelle à laquelle les associations doivent répondre dans une visée de cohésion sociale. Les actions envisagées devront également veiller à inclure une prise de responsabilité effective des jeunes et publics concernés tant dans la préparation de l’action, que dans son déroulement et son évaluation.
Les associations ayant bénéficié au titre de l’année 2013 d’une aide devront préalablement faire parvenir le bilan financier et le bilan pédagogique des actions réalisées. En l’absence de ces bilans, aucun financement ne pourra être attribué en 2014.

La demande de subvention devra parvenir sous la forme d’un dossier « Cerfa n°12156*03 » (téléchargeable sur www.service-public.fr).

Les aides qui pourront être attribuées seront des aides pour des projets, en aucun cas des aides au fonctionnement ou à l’investissement. 
 publics bénéficiaires 
Les projets proposés s’adressent aux jeunes âgés de 11 à 25 ans. 
La priorité est donnée aux jeunes issus des quartiers sensibles et des zones rurales. 
Les priorités 
1. Soutien aux projets permettant le développement des emplois d’avenir dans les secteurs de l’animation et du sport, l’élaboration de parcours de formation et d’insertion professionnelle, notamment dans le cadre de la mise en place de la réforme des rythmes éducatifs. 
2. Soutien aux projets ciblant les jeunes des quartiers populaires concernant les thématiques du plan priorité jeunesse (promotion, développement et valorisation du service civique, de la mobilité (programme Erasmus +), de l’engagement et de la participation des jeunes). 
3. Soutien aux projets en faveur de l’autonomie des jeunes, l’amélioration de l’accessibilité des jeunes à l’information sur leurs droits sociaux, la citoyenneté active et participative des jeunes. 

Déroulement de la procédure
Les dossiers de demande de subvention devront nous parvenir au plus tard le 09/04/2014 par courrier postal à :
Direction Départementale de la Cohésion sociale du Val d’Oise
Service de la Jeunesse
Mme Emilie Dewaele 
CS 20105

5, avenue Bernard Hirsch
95010 CERGY PONTOISE CEDEX,
Il est à noter qu’après instruction de chaque demande et attribution d’une subvention, les versements sont effectués par la Direction Régionale de la Jeunesse, des Sports et de la Cohésion Sociale.  
Contact :
Mme Emilie Dewaele 
01 77 63 61 82
DDCS-jeunesse@val-doise.gouv.fr
5, avenue Bernard Hirsch – CS20105- 95010 CERGY-PONTOISE CEDEX – CS 20105
Téléphone : 01 77 63 61 17 – télécopie : 01 77 63 61 99 – courriel : ddcs@val-doise.gouv.fr
Horaires d’accueil : du lundi au vendredi 9h – 12h et 14h – 16h – www.val-doise.gouv.fr

