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Service de l'urbanisme et de l'aménagement durable

Pôle Etude et Aménagement - Mission Immobilier Foncier
AVIS D’ENQUÊTE PARCELLAIRE 
Commune de BEZONS

Par arrêté préfectoral en date du 10 avril 2013, Mme la directrice départementale des territoires a prescrit l'ouverture d'une enquête parcellaire au profit de SEQUANO Aménagement, relative à la réalisation de l’opération des Bords de Seine à BEZONS.
Cette enquête se déroulera du mercredi 15 mai 2013 au vendredi 31 mai 2013 inclus.
Le dossier de l’opération et un registre d’enquête parcellaire seront déposés à la Maison des projets, 50, rue Edouard Vaillant, et mis à la disposition du public afin que toute personne puisse en prendre connaissance et y consigner ses observations éventuelles sur les limites des biens à exproprier, ceci aux heures habituelles d’ouverture de ces bureaux.

Les personnes intéressées pourront également transmettre leurs observations par écrit au Commissaire-Enquêteur à la maison des projets.

M. Jean-Pierre CHAROLLAIS, directeur général de société en retraite, est nommé commissaire-enquêteur. Il se tiendra à la disposition du public 
A la maison des projets

le mercredi 15 mai 2013 de 9h00 à 12h00

le jeudi 23 mai 2013 de 16h00 à 19h00

le vendredi 31 mai 2013 de 10h00 à 12h00.

afin de recevoir les observations et les déclarations des intéressés.
En vertu de l'article L 13.2 du code de l'expropriation, les personnes intéressées sont tenues, sous huitaine, de se faire connaître à l'expropriant, à défaut de quoi elles seront déchues de tout droit à l'indemnité.

Les conclusions émises par le Commissaire-Enquêteur seront communiquées à toute personne concernée qui en fera la demande à la directrice départementaledes territoires, et déposées en sous-préfecture d’ARGENTEUIL et en mairie de BEZONS.
